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1 Summary 

Small and medium-sized enterprises (SMEs) are essential drivers of economic growth, 

innovation, employment, and social cohesion at all levels. In Hungary, they represent 99% of 

businesses and employ two-thirds of the workforce. The crucial factor determining their 

competitiveness and market reach is the adoption of digital technologies, but this is slowed by 

financial constraints, lack of expertise, and insufficient risk management. Cybersecurity is a 

growing threat, often driven by human error. While SMEs have the advantage of flexibility and 

rapid response, these strengths are undermined by limited resources, a lack of clear digital 

strategy, and challenges aligning technology with business goals. The constantly changing work 

environment requires the development of digital skills and digital intelligence. Human behavior 

can both strengthen and weaken information security. Security awareness depends on several 

factors: age, gender, education, experience, employee engagement, and organizational culture. 

Cybersecurity awareness can be improved through training, and practical experience. SMEs 

need to adopt a comprehensive cybersecurity approach, including the integrated management 

of technological tools and the human factor. Effective digital transformation for SMEs hinges 

on understanding why they adopt or reject cloud services. 

I collected the primary data through semi-structured interviews, where applying content 

analysis methodology, the study covered not only the direct content of the texts, but also their 

contextual relationships. I used the following methods to analyze the interviews: 

1. Coding – organizing the data and identifying themes. 

2. Code frequency analysis – highlighting the main themes. 

3. Context analysis (code network) – exploring relationships and causal connections. 

4. Sentiment analysis – identifying hidden attitudes and emotional aspects. 

This research identifies a key finding: while service providers focus on organizational and 

cultural factors, SMEs prioritize tangible benefits and daily operational challenges. The primary 

barriers to SME cloud adoption include reactive decision-making, limited expertise, concerns 

about costs, and a lack of trust. Progress in cybersecurity and digitalization is shaped by both 

technological readiness and human factors. To address skepticism regarding digital tools, SMEs 

require a human-centered and integrated transformation strategy that emphasizes employee 

attitudes, targeted training, and effective internal communication.  
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2 A kutatás előzményei 

A kis- és középvállalkozások digitalizációja 

A kis- és középvállalkozások (kkv-k) kulcsszerepet töltenek be a globális, uniós és hazai 

gazdaságokban, hozzájárulva a gazdasági növekedéshez, foglalkoztatáshoz és innovációhoz 

[35–41]. Magyarországon a vállalkozások 99%-a kkv, és a foglalkoztatottak mintegy 

kétharmada ebben a szektorban dolgozik [40, 41]. A kkv-k digitális technológiák, például 

felhőszolgáltatások, mesterséges intelligencia és robotika alkalmazásával fejleszthetik 

működésüket és versenyképességüket [42–44]. Az EU-ban és Magyarországon a kkv-k 

teljesítményét eltérő gazdasági, szabályozási és társadalmi tényezők befolyásolják, például a 

pénzügyi forrásokhoz való hozzáférés és a GDPR-megfelelés [45–48]. A magyar kkv-k gyakran 

költséghatékony megoldásokat részesítenek előnyben, míg az EU-s vállalkozások fejlettebb 

információbiztonsági rendszereket, például nyílt forráskódú SIEM-megoldásokat alkalmaznak 

[48, 50]. 

A kkv-k rugalmassága és dinamikája előnyt jelent a gyors alkalmazkodásban, azonban 

méretükből adódóan korlátozottak az erőforrásaik [51, 52]. A digitális infrastruktúra kiépítését 

pénzügyi korlátok és technikai ismeretek hiánya fékezi, a kockázatkezelési folyamatok 

bevezetését gyakran a megfelelő eszközök és technikák hiánya gátolja [57–62]. A digitalizáció 

előnyei ellenére a magyar kkv-k digitalizáltsága az EU-átlag alatt van, különösen a mikro- és 

kisvállalkozások esetében [71–77]. A vállalati digitalizációt befolyásolja a szervezet mérete, 

kora, az alkalmazottak digitális készsége, valamint a döntéshozatali és kutatás-fejlesztési 

együttműködések [72–75]. 

A kiberbiztonság kritikus terület, mivel a kkv-k ki vannak téve kibertámadásoknak, vírusoknak, 

adathalászatnak és social engineering támadásoknak [65–68]. A támadások többségét emberi 

hiba okozza, ezért a munkavállalók biztonságtudatossága és képzése alapvető fontosságú [66, 

67, 118]. Az ISO 27001:2022 bevezetése segíti az információbiztonsági robusztusság növelését 

és az alkalmazottak tudatosságát [79]. 

Információbiztonság és biztonságtudatosság 

Az információbiztonság az adatok, rendszerek és eszközök védelmét jelenti, míg az emberi 

tényezők kritikus szerepet játszanak annak fenntartásában [117, 118]. A biztonságtudatosság az 

egyén tudását, készségeit és képességét jelenti a fenyegetések felismerésére és kezelésére [132–

135]. A munkavállalók kognitív képességei, életkora, iskolázottsága és szakmai tapasztalata 
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befolyásolják az információbiztonsági magatartást [131, 169–172]. A tapasztalat, oktatás és 

kiberbiztonsági képzés pozitívan hat a tudatosságra [174–175]. A közösségi média és az 

OSINT-források jelentős kockázatot hordoznak, ezért a munkavállalók folyamatos 

tájékoztatása és oktatása kiemelt feladat [176–183]. 

Kiberbiztonság 

A kiberbiztonság az informatikai rendszerek, adatok és hálózatok védelmét jelenti a 

támadásoktól, jogosulatlan hozzáféréstől és károsodástól [198]. Magyarország a 2024-es 

Global Cybersecurity Index alapján a Tier 2 – Advancing kategóriába tartozik, és leginkább 

technikai intézkedések fejlesztésére van szükség [189]. A kiberbiztonsági célok a CIA-elven 

alapulnak: bizalmasság (confidentiality), sértetlenség (integrity) és rendelkezésre állás 

(availability) [202, 203]. A kkv-k számára a kiberbiztonság kritikus, mivel az internetre 

csatlakoztatott eszközök és felhőszolgáltatások növelik a sebezhetőséget, és az emberi tényezők 

jelentik a legnagyobb kockázatot [65–68, 159–166]. 

3 Célkitűzések 

A hazai kis- és középvállalkozások (kkv-k) digitális jelenléte sok esetben hiányos vagy nem 

megfelelő: közel felük nem rendelkezik saját honlappal vagy webáruházzal, illetve ha van is, 

annak karbantartása rendszertelen A hazai kis- és középvállalkozások (kkv-k) digitális jelenléte 

sok esetben hiányos vagy nem megfelelő: közel felük nem rendelkezik saját honlappal vagy 

webáruházzal, illetve ha van is, annak karbantartása rendszertelen [4]. A közösségi médiában 

való megjelenés hiánya, valamint a dolgozók otthoni munkavégzését támogató digitális 

infrastruktúra kiépítetlensége tovább erősíti az alacsony digitalizáltsági szintet. Szerb és 

munkatársai [5] rámutattak, hogy a magyar kkv-k számára a legnagyobb problémát a 

termékinnováció és a versenyelőny hiánya jelenti. 

A digitális infrastruktúra kialakítása érdekében elengedhetetlen a stratégiaváltás [6, 7]. A kkv-

k ugyanakkor korlátozott emberi és pénzügyi erőforrásokkal rendelkeznek, ami megnehezíti 

hosszabb távú stratégiák kidolgozását [8]. További kihívást jelent a meglévő rendszerek 

integrálása, a szállítói kockázatok kezelése, valamint az ügyfelek bizalmának fenntartása az 

információbiztonság követelményei mellett [9]. A kiberbiztonsági trendek közé tartozik a 

felhőszolgáltatások és intelligens szoftvercsomagok egyre szélesebb körű alkalmazása, még 

akkor is, ha ezek jelentős költségekkel és szakképzett személyzet szükségességével járnak [10, 

11]. A kkv-k gyakran alábecsülik a kiberbiztonsági fenyegetéseket, ami fokozott 

sebezhetőséghez vezet [10]. Más vizsgálatok ugyanakkor azt mutatják, hogy az 
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információbiztonsági intézkedések pozitívan kapcsolódhatnak a digitalizációhoz [12], jól 

érzékeltetve a biztonsági aggályok és a digitális fejlesztések közötti komplex kapcsolatot. 

A felhőhasználat a kkv-k számára több szempontból előnyös – hozzájárulhat a működési 

hatékonyság növeléséhez és az innováció erősödéséhez [13] –, ugyanakkor a bevezetést 

jelentősen befolyásolják a biztonsági kihívások. A kkv-knak olyan stratégiákat kell 

alkalmazniuk, mint a robusztus hozzáférés-ellenőrzés, a fenyegetések folyamatos nyomon 

követése, az alkalmazottak képzése, az irányítási keretrendszereknek való megfelelés és az 

adatok titkosítása [9]. A felhőszolgáltatások testreszabása és a biztonságos integráció átfogó 

ütemtervének kidolgozása kulcsfontosságú [13]. 

A kutatásban a felhő fogalmát a National Institute of Standards and Technology (NIST) 

meghatározása alapján értelmezem, amely szerint a felhő egy olyan modell, amely bárhonnan, 

bármikor, kényelmesen hozzáférést biztosít testre szabható digitális erőforrásokhoz, a 

szolgáltató közvetlen közreműködése nélkül [14]. 

A szakirodalmi áttekintés alapján a hazai kkv-k felhőhasználatával kapcsolatban több kutatási 

hiányosság azonosítható. Ide tartozik a felhő alkalmazásának akadályai, a szolgáltatáshoz 

kapcsolódó biztonsági és adatvédelmi kérdések, a szolgáltatás gazdasági előnyei, a bevezetés 

technológiai és technikai kihívásai, valamint az adatvédelmi előírások és szabályozások köre 

[15]. Kutatásom célja a magyarországi kkv-k esetében azoknak a tényezőknek a feltárása, 

amelyek az alacsony információbiztonsági tudás és tudatosság mellett is ösztönözhetik a 

felhőszolgáltatások tudatos és biztonságos használatát. További cél a kkv-k 

versenyképességének növelése a felhő igénybevételével, miközben az információbiztonsági 

szint is emelkedik. A kutatás során külön figyelmet kapnak azok a bizonytalanságok és 

visszatartó tényezők, amelyek elhárítása elősegítheti a felhőszolgáltatások szélesebb körű 

adaptációját. 

4 Vizsgálati módszerek 

Jelen kutatás szakértői interjúkra épült, amelyek elsődleges célja a kis- és középvállalkozások, 

valamint a felhőszolgáltatások közötti kapcsolat feltárása és megértése volt. Az elemzés során 

nem alkalmaztam előzetesen kidolgozott kódrendszert; a kódok az interjúszövegek iteratív 

feldolgozásának eredményeként alakultak ki [261]. A kutatás egyik célkitűzése annak 

vizsgálata volt, hogy a megkérdezett szakértők milyen ismeretekkel rendelkeznek a 

felhőszolgáltatásokról. A választott módszertan további előnye, hogy lehetővé tette a szövegek 

kontextuális elemeinek figyelembevételét is, amelyek jelentős befolyást gyakorolhattak a 
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vizsgált témák értelmezésére [262]. A kutatási keret és folyamat, valamint az ezek közötti 

összefüggések szemléltetésére a 1. ábra nyújt áttekintést. A kutatási folyamat több egymással 

szorosan összekapcsolódó elemből épül fel, amelyek kölcsönösen hatást gyakorolnak 

egymásra. 

 

A primer adatokat félig strukturált interjúk révén gyűjtöttem, amelyeket az ATLAS.ti 

szöveganalitikai szoftver segítségével dolgoztam fel. A tartalomelemzés módszertanát 

alkalmazva a vizsgálat nem csupán a szövegek közvetlen tartalmára, hanem azok kontextuális 

összefüggéseire is kiterjedt. Az elemzés fókusza nem a nyelvtani szerkezeten, hanem a szavak, 

mondatok és bekezdések jelentésén alapult, lehetővé téve a szövegen túlmutató, általánosabb 

jelenségekre vonatkozó következtetések levonását [261]. A kutatás során 2024 januárja és 

októbere között összesen 34 félig strukturált interjút készítettem: 18 kkv-val és 16 

felhőszolgáltatóval/disztribútorral. A válaszadók kiválasztása személyes szakmai kapcsolatok, 

ajánlások, valamint a Nemzeti Cégtár online adatbázisa alapján történt. A kkv-k esetében 

törekedtem vezető beosztású munkavállalók megszólítására, míg a szolgáltatói oldalon a 

felhőszolgáltatások és a kkv-szektor ismerete jelentette a fő kiválasztási szempontot. Az 

interjúk online formában zajlottak, átlagosan 1–1,5 órás időtartamban. Nyitott kérdések és 

rugalmas interjúvázlat biztosították a témák alapos feltárását, miközben lehetőség nyílt az 

egyéni tapasztalatok részletes kifejtésére. Az interjúalanyok számára bizalmas, nyitott légkört 

teremtettem, amely elősegítette a mélyebb tartalmak megosztását. 

A beszélgetések a következő főbb témakörökre terjedtek ki: 

1. Demográfiai adatok (nem, kor, beosztás, munkatapasztalat), 

2. Vállalati jellemzők (iparági besorolás, cégméret, IT-tapasztalat), 

1. ábra A kutatás kerete és befolyásoló tényezői (saját szerkesztés) 
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3. Információbiztonsági helyzet (hazai és nemzetközi összevetésben), 

4. Felhőszolgáltatások ismerete és tájékozottság, 

5. Trendek és motivációk, 

6. Akadályok és kihívások a felhőhasználatban. 

A kkv-válaszadók között 12 férfi (70,6%) és 5 nő (29,4%) szerepelt, átlagéletkoruk 43,6 év 

(28–58 év közötti). A beosztások ügyvezetőktől és IT-vezetőktől szakmai pozíciókig terjedtek, 

az iparági eloszlás széles skálát fedett le (pl. programozás, építőipar, gyógyszeripar, 

élelmiszeripar). 

A kutatás során a Grounded Theory (GT) módszertant alkalmaztam, amely az interjúadatok 

induktív feldolgozására épül. Az ATLAS.ti szoftver hatékonyan támogatta az elemzést, 

lehetővé téve a nagymennyiségű kvalitatív adat (interjúátiratok) rendszerezését, kódolását és a 

mintázatok feltárását [266, 271, 273]. 

Az interjúk elemzése során az alábbi módszereket alkalmaztam: 

1. Kódolás – az adatok rendszerezése és a témák azonosítása. 

2. Kódgyakoriság elemzés – a főbb témák kiemelése. 

3. Kontextuselemzés (kódhálózat) – a kapcsolatok és ok-okozati összefüggések feltárása. 

4. Szentimentelemzés – a rejtett attitűdök és érzelmi aspektusok azonosítása. 

A több szintű elemzés lehetővé tette, hogy ne csak a felhőszolgáltatásokkal kapcsolatos tudatos 

véleményeket, hanem a mélyebb attitűdöket és percepciókat is feltárjam, amelyek alapvetően 

befolyásolják a kkv-k felhőhasználathoz való hozzáállását. 

A kódolás fő lépései 

1. Nyílt kódolás – a szövegrészletek azonosítása, összehasonlítása, kategorizálása; 

kulcsfogalmak feltárása [267, 274]. 

2. Axiális kódolás – a kategóriák közötti összefüggések, kontextusok és feltételek 

azonosítása, mélyebb értelmezés kialakítása [268, 275]. 

3. Szelektív kódolás – a központi kategória kijelölése, a kategóriák integrálása koherens 

elméletbe [276, 277]. 

A folyamat iteratív, az új adatok fényében a kódok és kapcsolatok folyamatosan finomodtak, 

amíg el nem értem az elméleti telítődést. 
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5 Az interjúadatok feldolgozásának fázisai 

1. Adatok megismerése – átiratok olvasása, tisztítása, ATLAS.ti-be importálás. 

2. Kezdeti kódolás – szakirodalomra építve, induktív folyamatban 94 kód, 654 

szövegrészlet azonosítása. 

3. Témák keresése – kódok összevonása, átalakítása; 3 információbiztonsági és 6 

felhőszolgáltatási téma létrehozása. 

4. Kódok felülvizsgálata – újbóli kódolás, alkódok kialakítása a mélyebb jelentések 

feltárására. 

5. Kódcsoportok létrehozása – a kutatási célkitűzésekhez kapcsolódó fő kategóriák 

azonosítása (motiváció, előnyök, akadályok, elvárások, információbiztonsági 

kérdések). 

6. Kódok véglegesítése – az empirikus megállapítások összefoglalása, vizualizált 

kódstruktúra létrehozása. 

A végleges kódfa két fő ágra épült: információbiztonság és felhőszolgáltatás. Mindkettő további 

alcsoportokra bomlott (pl. vállalati kultúra, partneri kapcsolatok, kihívások, előnyök), amelyek 

komplex képet adnak a kkv-k informatikai és biztonsági gyakorlatáról. 

6 Új tudományos eredmények 

Az interjúk alapján az információbiztonság és a felhőhasználat kapcsolata összetett és 

dinamikus jelenség. A belső folyamatok, a vezetői döntések és a szervezeti kultúra meghatározó 

szerepet játszanak a biztonsági gyakorlatok kialakításában. A felhő legfontosabb előnye a 

rugalmasság, ugyanakkor alkalmazását gyakran hátráltatja a szakértelem hiánya és a 

költségterhek. A vezetőség szerepe kiemelkedő, mivel döntéseik alakítják a szabályozást és a 

belső kommunikációt, amelyek az információbiztonság alapját képezik. 

Tézis 1 A kkv vezetőivel folytatott interjúk szövegelemzése során azonosítottam a 

felhőszolgáltatás bevezetésének releváns akadályait, melyek felismerése hozzájárul a 

felhőszolgáltatás bevezetés hatékony leküzdéséhez. [15, 83, 291-293] 

A felhőtechnológiák bevezetését számos szervezeti kihívás befolyásolja, köztük a reaktív 

döntéshozatal, amely gyakran múltbeli eseményeken vagy külső nyomáson alapul, és eltérhet 

a hosszú távú céloktól. A gyors technológiai fejlődés szaktudásbeli hiányosságokat tár fel, így 

a szervezetek kénytelenek fejleszteni a belső kapacitásaikat vagy versenyezni a piacon a szűkös 
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szakértői erőforrásokért. A döntéshozók gyakran az azonnali költségmegtakarítást részesítik 

előnyben, miközben alábecsülik a hosszú távú biztonsági beruházások szükségességét. A 

fokozatos bevezetés ugyan óvatosnak tűnhet, de szervezetlen rendszerekhez vezethet, ha 

hiányzik a megfelelő koordináció. Végül a technikai kérdések mögött meghúzódó pszichológiai 

és kulturális bizalomhiány is akadályozza az elfogadást, ezért ezek kezelése kulcsfontosságú a 

siker érdekében. 

Tézis 2 Az interjúk alapján a kis- és középvállalkozások, valamint a szolgáltatók 

vonatkozásában tartalmi hasonlóságok és eltérések azonosíthatók az információbiztonság és 

a felhőszolgáltatások megjelenéséhez kapcsolódó kódok értelmezési dimenzióiban. [15, 292] 

A felhőszolgáltatók és a kkv-k nézőpontjai között jelentős különbségek rajzolódnak ki: míg a 

szolgáltatók inkább a szervezeti, kulturális és tudásbeli akadályokra fókuszálnak, a 

felhasználók a gyakorlati előnyöket és működési szempontokat emelik ki. A szolgáltatók sokkal 

élesebben érzékelik a tudáshiányt, a kulturális kihívásokat és a strukturális gátakat, míg a kkv-

k ezeket kevésbé tematizálják. Az előnyöket is eltérően értelmezik: a felhasználók azonnali 

működési haszonként (biztonság, elérhetőség, költséghatékonyság), míg a szolgáltatók 

technológiai szempontból (skálázhatóság, rugalmasság) közelítik meg. Az elvárások terén a 

kkv-k az egyszerű használatot és mobilitást tartják fontosnak, míg a szolgáltatók inkább 

megfelelőségi és biztonsági szempontokra építenek. A motivációk kapcsán is eltérés 

mutatkozik: a kkv-k az IT-infrastruktúrához és partnerek elvárásaihoz kötődő hajtóerőket 

említik, míg a szolgáltatók ezeket másként értelmezik, ami kommunikációs és értelmezési 

eltérésekre utal. 

Tézis 3 A kutatásban kódhálózati elemzéssel meghatároztam és bizonyítottam, hogy a kkv-k 

információbiztonságát a biztonsági kihívások, szervezeti és technológiai tényezők, míg a 

felhőhasználatot a motivációk, előnyök, akadályok és elvárások együttesen befolyásolják.[15, 

292] 

Az információbiztonság bevezetése a kkv-knál nem csupán technikai kérdés, hanem összetett, 

szervezeti, tudásbeli és kommunikációs tényezők által befolyásolt folyamat. A tudáshiány és 

vezetési problémák gyakran negatív attitűdökhöz és korlátozott ráfordításhoz vezetnek, 

miközben a belső szabályozás és a külső kommunikáció meghatározza a technológia és 

biztonság észlelt szerepét. A kvalitatív kódelemzés hálózatai alapján egyértelműen 

azonosíthatók azok a tényezők, amelyek az információbiztonság alakulását befolyásolják a kkv-

k esetében, például a kihívások, a szervezeti működés, a stakeholderek szerepe, valamint az 
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infobiztonságról alkotott vélemény. Hasonlóan, a felhőtechnológia megítélését és alkalmazását 

is több tényező – kihívások, előnyök, elvárások, akadályok és motivációk – együttesen 

határozza meg. Ezek a tényezők rendszerszinten észlelhetők, és feltárásuk segíti a biztonsági és 

technológiai megoldások hatékonyabb bevezetését a kkv-k körében. 

Tézis 4 Az interjúkban nem azonosíthatóak érzelmi mintázatok a felhőszolgáltatásokkal 

kapcsolatban. A szentiment elemzés nem mutatott egyértelműen kimutatható hatást a kkv-k 

esetében a felhő igénybevételének vizsgálatára. [301] 

Az elemzés rámutatott, hogy a felhőszolgáltatások és az információbiztonság szervezeti 

bevezetését jelentősen befolyásolja a munkavállalók képzésének és tájékoztatásának hiánya, 

ami negatívan hat az elkötelezettségre, megtartásra és elégedettségre. Az érzelemelemzés során 

azonosított szövegrészletek túlnyomórészt negatív vagy semleges hangvételűek, ami azt jelzi, 

hogy a felhasználók óvatos, ambivalens hozzáállással viszonyulnak a technológiai újításokhoz. 

A motiváció és teljesítmény témakörében megjelenő negatív vélemények a bizalmatlanságot és 

a pénzügyi prioritásokkal szembeni szkepticizmust tükrözik, míg a semleges nézőpontok 

lehetőséget kínálnak a tudásfejlesztésre és stratégiai finomhangolásra. Az információbiztonsági 

intézkedések elfogadottságát különösen befolyásolja a belső kommunikáció hatékonysága, az 

átlátható célmeghatározás és a megfelelő ösztönzők megléte. Összességében az eredmények azt 

sugallják, hogy a sikeres digitális és biztonsági átállás érdekében a szervezeteknek integrált, 

emberközpontú megközelítést kell alkalmazniuk, amely figyelembe veszi a munkavállalói 

attitűdöket, érzelmeket és tanulási szükségleteket. 

A bemutatott kutatási eredményeket és a hozzájuk kapcsolódó kutatási kérdéseket, 

előfeltevéseket az alábbi táblázat foglalja össze. A kkv-k felhőszolgáltatás-bevezetését számos 

szervezeti, technológiai és pszichológiai akadály befolyásolja, mint a reaktív döntéshozatal, 

szaktudáshiány, költségfókusz és bizalomhiány. A szolgáltatók a szervezeti és kulturális 

kihívásokat, míg a kkv-k a gyakorlati előnyöket és működési szempontokat emelik ki. Az eltérő 

szemlélet miatt gyakran kommunikációs és elvárásbeli félreértések alakulnak ki a 

felhőhasználat során. A sikeres digitális és biztonsági átállás érdekében integrált, 

emberközpontú megközelítés szükséges, amely figyelembe veszi a munkavállalói attitűdöket, 

képzési igényeket és belső kommunikációt, ezzel elősegítve az elkötelezettséget és a 

technológiák elfogadását. Továbbá a rövid távú költségmegtakarításra fókuszáló döntések a 

hosszú távú biztonsági és működési előnyöket veszélyeztetik. A kódhálózati elemzés szerint a 

kkv-k információbiztonságát a szervezeti és technológiai tényezők, a felhőhasználatot pedig 

motivációk, előnyök, akadályok és elvárások együttese alakítja. Érzelmi mintázatok nem 
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azonosíthatók a felhőszolgáltatások kapcsán; a szentiment elemzés szerint a kkv-k hozzáállása 

óvatos, ambivalens, gyakran negatív vagy semleges. A következőkben összegzésként 

bemutatom a kutatásom előfeltevéseit és eredményként definiált téziseket. 

1. táblázat A kutatási kérdések, előfeltevések, alkalmazott módszertan és tézisek összefoglalója (saját szerkesztés) 

A modern vállalatok működésében az információbiztonság és a folyamatos elérhetőség 

kulcsfontosságú tényezőkké váltak. A digitális transzformáció és a mesterséges intelligencia 

terjedésével a szervezetek egyre nagyobb mértékben támaszkodnak informatikai megoldásokra, 

amelyek ugyan előnyöket kínálnak, de fokozott kockázatokat is jelentenek. A 

felhőszolgáltatások különösen a kkv-k számára kínálnak rugalmasságot és 

költséghatékonyságot, elősegítve a versenyképesség megőrzését. Ugyanakkor a 

biztonságtudatosság hiánya sebezhetővé teszi a vállalatokat a kibertámadásokkal szemben. A 

N Kutatási kérdés Előfeltevés Módszertan Tézis 

1 

Milyen tényezők 

befolyásolják a 

felhőszolgáltatás 

használatát a kkv-k 

esetében? 

Nem csak gazdasági 

tényezők befolyásolják a 

felhőszolgáltatás 

használatát. 

kódolás 

A kkv vezetőivel folytatott 

interjúk szövegelemzése során 

azonosítottam a felhőszolgáltatás 

bevezetésének releváns 

akadályait, melyek felismerése 

hozzájárul a felhőszolgáltatás 

bevezetés hatékony leküzdéséhez. 

2 

Hogyan látják a 

felhőszolgáltatók és a 

kkv-k az 

információbiztonságot 

és a felhőt? 

Az interjúk alapján a kis- 

és középvállalkozások, 

valamint a szolgáltatók 

vonatkozásában tartalmi 

hasonlóságok és eltérések 

azonosíthatók az 

információbiztonság és a 

felhőszolgáltatások 

megjelenéséhez 

kapcsolódó kódok 

értelmezési dimenzióiban. 

kód-

gyakoriság 

Az interjúk alapján a kis- és 

középvállalkozások, valamint a 

szolgáltatók vonatkozásában 

tartalmi hasonlóságok és 

eltérések azonosíthatók az 

információbiztonság és a 

felhőszolgáltatások 

megjelenéséhez kapcsolódó 

kódok értelmezési dimenzióiban. 

3 

Milyen összefüggések 

fedezhetők fel a kkv-

knál az 

információbiztonságot 

és a felhőt befolyásoló 

tényezők között? 

A kkv-knál 

meghatározhatók a kódok 

hálózatával az 

információbiztonságot és 

a felhő megjelenését, 

használatát befolyásoló 

tényezők. 

kontextus-

elemzés - 

kódhálózat 

A kutatásban kódhálózati 

elemzéssel meghatároztam és 

bizonyítottam, hogy a kkv-k 

információbiztonságát a 

biztonsági kihívások, szervezeti 

és technológiai tényezők, míg a 

felhőhasználatot a motivációk, 

előnyök, akadályok és elvárások 

együttesen befolyásolják 

4 

Milyen érzelmi 

mintázatok jelennek 

meg a 

felhőszolgáltatásokkal 

kapcsolatos 

interjúkban? 

Az interjúalanyok 

gyakran kettős érzelmi 

viszonyulással élnek 

(egyszerre vonzó és 

félelmetes a technológia). 

szentiment 

Az interjúkban nem 

azonosíthatóak érzelmi 

mintázatok a 

felhőszolgáltatásokkal 

kapcsolatban. A szentiment 

elemzés nem mutatott 

egyértelműen kimutatható hatást 

a kkv-k esetében a felhő 

igénybevételének vizsgálatára 
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kutatás és az interjúk alapján a kockázatok mérséklésére a következő lépések kiemelten 

fontosak: 

• Információbiztonsági képzések kiterjesztése a munkavállalók körében, 

• Biztonsági intézkedések (pl. többfaktoros hitelesítés, rendszeres mentések) bevezetése, 

• Kockázatelemzés a digitális átállás előtt, 

• Rendszeres biztonsági auditok a folyamatos fejlesztés érdekében. 

Az interjúk elemzését a 2. táblázat foglalja össze három gondolat mentén, amelyek összhangban 

állnak a TOE-modell szerkezetével: 

TOE 

dimenzió Főbb gondolatok 
Interjúkból kirajzolódó 

koncepciók 

Interjúkból kirajzolódó 

magyarázatok 

Technológia 

Növekvő megfelelési igény: A 

vállalatokra nyomást 

gyakorolnak, hogy a 

versenyelőny érdekében 

megfelelő tanúsítványokkal 

rendelkezzenek. 

Digitális átalakulás: A 

digitális megoldások és a 

felhőszolgáltatások felé való 

elmozdulás a szervezeti 

viselkedés és a technológiai 

integráció szélesebb körű 

összefonódását jelzi. 

Biztonsági aggályok: A 

tapasztalatok azt mutatják, 

hogy az információbiztonság 

sérülésétől és a zsarolóvírus-

támadásoktól való félelem 

erős, ami fokozott biztonsági 

intézkedésekhez vezet. Technológia 

Hibrid munka és 

felhőszolgáltatások: 

Megnövekedett a 

felhőszolgáltatások használata 

és ezáltal javult az adatok 

hozzáférhetősége, de biztonsági 

kihívásokat is felvet. 

Szervezet 

Képzési kihívások: Az 

alkalmazottak gyakran 

küzdenek az összetett 

rendszerekkel, és nincsenek 

tisztában azzal, hogy a 

rendszerek hol működnek (felhő 

vs. on-prem). 

Munkavállalók képzése és 

alkalmazkodása: Kiemelésre 

kerül a hatékony képzési 

programok szükségessége, 

amelyek segítik az 

alkalmazottak 

alkalmazkodását az új 

technológiákhoz és 

rendszerekhez. 

Oktatásra van szükség: 

Egyértelműen szükség van az 

alkalmazottak és a vezetés 

körében az informatikai- , 

információbiztonsággal és a 

felhőszolgáltatásokkal 

kapcsolatos jobb oktatásra és 

tudatosságra. 

Technológia 

& Szervezet 

metszete 

Az adatok hozzáférhetősége: 

Az adatokhoz való könnyű 

hozzáférés a különböző 

platformokon keresztül jelentős 

előny, de biztonsági 

intézkedéseknek is meg kell 

lenniük. 

A felhő elfogadása és a 

biztonság: Egyre több 

elméleti koncepció jelenik 

meg a felhő adoptálása és a 

kapcsolódó biztonsági 

kockázatok közötti egyensúly 

kialakítása kapcsán. 

Szkepticizmus a 

felhőszolgáltatások iránt: 

Néhány alany szkeptikusan 

nyilatkozik a 

felhőszolgáltatásokkal 

kapcsolatban, mivel félnek az 

adatok feletti ellenőrzés 

elvesztésétől. 
Technológia 

(biztonsági 

aspektus) 

IT-biztonsági fókusz: Fokozott 

hangsúlyt kap az IT-biztonság, a 

vállalatok a korábbi 

tapasztalatok miatt többet 

fektetnek a biztonsági 

intézkedésekbe. 

Környezet 

Megfelelési nyomás: 

tanúsítványok és szabványok 

megszerzésének igénye a 

versenyelőny érdekében 

- - 

2. táblázat A kutatás főbb tartalmi elemei, interjúkban megtalálható koncepciók (saját szerkesztés) 
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Az interjúk alapján a kkv-k stratégiai döntéseit leginkább a technológiai innováció, az 

információbiztonság és a költséghatékonyság határozza meg. A digitális átalakulás és a 

felhőszolgáltatások alkalmazása kulcsfontosságú a versenyképesség megőrzésében, miközben 

a képzés és tudatosság erősítése elengedhetetlen. A vállalatok számára a hibrid megoldások és 

a versenyelőny megtartása jelentik a hosszú távú siker alapját. 

7 Az eredmények hasznosítási lehetősége 

A felhőszolgáltatások stratégiai szintű bevezetése a kkv-k számára gyakorlati jelentőséggel bír, 

mivel hozzájárulhat a működési hatékonyság, a skálázhatóság és az adatok 

hozzáférhetőségének javításához. Emellett olyan kritikus kihívásokat is kezel, mint az 

információbiztonság, valamint a meglévő rendszerekkel való integráció. A vezetők és 

döntéshozók számára elengedhetetlen, hogy mérlegeljék a felhő bevezetésének szükségességét, 

az érzékelt előnyöket, valamint a teljesítménynövekedés mérhetőségének módjait. A felhő 

alkalmazását elsősorban olyan észlelt előnyök mozgatják, mint a tranzakciós költségek 

csökkenése, a szolgáltatásminőség javulása és az adatok jobb hozzáférhetősége [302]. Ezek a 

tényezők hosszabb távon hozzájárulhatnak a kkv-k gazdasági teljesítményének növeléséhez és 

versenypozíciójuk erősítéséhez [303, 304]. Ugyanakkor a bevezetés sikeressége több feltételtől 

is függ: a szervezeti felkészültségtől, a felsővezetés támogatásától és az észlelt hasznosságtól 

[303, 305]. A kkv-knak figyelembe kell venniük saját erőforráskorlátaikat, a biztonsági 

kihívásokat és az egyedi igényeket, amikor a felhőtechnológiák alkalmazásáról döntenek [302, 

306]. 

A kkv-k számára a felhő stratégiai szintű bevezetésének elősegítése kulcsfontosságú ahhoz, 

hogy kihasználhassák a jobb működési hatékonyság és gazdasági teljesítmény előnyeit. A 

döntéshozóknak gondosan fel kell mérniük a potenciális előnyöket, konkrét mérőszámokon 

keresztül mérniük kell a javulást, és fel kell mérniük a szervezeti felkészültséget, hogy 

meghatározzák a felhő bevezetésének szükségességét. E megfontolások figyelembevétele 

segíthet a kkv-knak abban, hogy megalapozott döntéseket hozzanak a felhő üzleti 

tevékenységükbe történő integrálásáról. 
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